

家庭议会

「家·凝聚爱」家庭教育短片 — 抗癌勇士 活出精彩人生 吴家荣

乐观面对骨癌

吴家荣 : 在我中三、十三岁时
 我发现走路时左脚酸软无力
 特别是上落楼梯时
 当时和家人交代这个情况
 家人便很紧张
 立即带我去看医生
 辗转之下
 就住院进行更深入的检查
 在我十四岁生日当天
 医生巡房时对我说
 「家荣，你膝盖对上的位置」
 「有一个肿瘤，是需要切除的」
 「昨天做了一个化验」
 「也证实了是骨癌」
 其实这个消息
 对我来说实在是晴天霹雳
 面对着这一场仗
 我知道不是只有我一个人去面对
 而是我全家陪伴我打这一场仗
 在医院需要做一个很密集的化疗
 再安排做手术
 其实化疗时
 自己对化疗反应比较大
 经常呕
 爸爸和妈妈也分别辞工
 在医院照顾我
 面对疾病，也有辛苦的时候
 父母总会在身边一直鼓励我
 就算遇到困难
 要乐观、积极去面对这场仗

立志做医生

吴家荣 : 在儿时写我的志愿
 是希望成为医生
 不过，当时还未清楚一个医生
 每日需要面对的困难或挑战

在自己患病
需要留院约大半年
面对很多很需要帮助的病人
慢慢自己会觉得
我身边的医护人员也充满爱心
不单是关心我一个人
除了我以外
也会关心我家人的感受或需要
面对着疾病时
我见到医护人员对我有很大帮助
所以我当时也立志
我将来也要做一个医生
去帮助其他病人

以生命影响生命

吴家荣 : 在医院中一个对我很大影响的是
当我知道自己患上骨癌之后
我的医生安排了一个骨癌过来人探访我
解释了很多我脑海中的问题
也给予我很大的鼓励
我记得当时也和这位过来人说
「我将来也要像你一样探访其他骨癌病人」
在我康复之后
我也回到医院
探望骨癌的病人
其实，我除了在残疾人士的团体做义工外
我也曾经在不同的团体帮忙
当我参加义务工作时
我会带我的小朋友一起
一来让他们知道爸爸在做什么
对小朋友的教育
其实不单是书本上的教育
我认为更重要的是一个身教

家庭对我的意义

吴家荣 : 家庭对一个人的成长很重要
由小时候开始
已经慢慢塑造一个人的性格
和将来的发展
我在一个乐观积极

很开心的家庭环境之中长大
所以令我建立了一个抗逆
乐观积极的性格
面对困难的能力
家庭其实是
一个人面对着日常生活中
所有问题的避难所
无论你在开心或不开心的时候
你的家庭都会无条件支持你和支持你
家人是你成长中的伙伴
融洽的家庭对一个人的成长很重要

给新手父母的建议

吴家荣 :

每个小孩子也有不同的性格
我有三个小孩子
一个五岁
一个四岁
一个将近三岁
其实也是处于成长中很早的阶段
也是开始摸索如何跟父母沟通
相处的时间
初为人父母一定会很紧张
因为人生中有许多关卡
要开始学习如何应对
对家人来说也是一个大挑战
无论大家意见怎样
夫妻之间最重要多互相沟通
因为没有固定的程序要怎样做
但因应自己的情况
慢慢去计划
到底我们想为这个小孩子带来什么
希望他将来成为怎样的人
的确会有意见不相同的时间
但最重要是心平气和
对事不对人
就算有争执
睡醒了
第二天
又是新的一天